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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

NNk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Ktory z wymienionych mineraléw jest podstawowym sktadnikiem rud aluminium?

A. Galena.
B. Boksyt.
C. Azuryt.
D. Malachit.
Zadanie 2.
Hematyt to

A. minerat wystepujacy w rudach zelaza.

B. mineral wystepujacy w rudach otowiu.

C. topnik stosowany w procesie wielkopiecowym.

D. rodzaj skaty ptonnej, wystepujacej w rudach cynku.

Zadanie 3.

Podstawowe materialy wsadowe w konwertorowym procesie otrzymywania stali to:
A. suréowka w stanie statym, ztom, dolomit.
B. ciekla surowka, ztom, wapno.

C. spiek, ruda Fe, wapno.
D. ruda Fe, ztom, wapno.

Zadanie 4.
Urzadzenie, ktore nalezy zastosowa¢ do zgrubnego rozdrabniania rudy, przedstawiono na rysunku
oznaczonym literg
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Zadanie 5.
Ktore z wymienionych urzadzen transportowych stosuje si¢ na odkrytych sktadowiskach rud w hutach?

A. Wyciagi szybowe.

B. Suwnice bramowe.

C. Zurawie przy$cienne.
D. Wodzki podno$nikowe.

Zadanie 6.

Zasade dziatania flotownika pneumatycznego przedstawiono na rysunku oznaczonym litera
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Zadanie 7.

Ktore urzadzenie, stosowane w trakcie przygotowania rud do proces6w pirometalurgicznych, przedstawiono
na rysunku?

A. Wagon-wage.

B. Wywrotnice wagonowa3.
C. Suwnice przetadunkowa.
D. Wagon samowytadowczy.

Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalng ilo$¢ koncentratu miedzi w stanie suchym,
potrzebna do sporzadzenia 950 kg mieszanki stanowigcej material wsadowy do produkeji brykietow.

A. 693 kg ) Udzial

B. 672kg Material %

C. 739kg koil;entr;.t Cu 272+338
pyly szybowe 542,

D 74lke odsiewy brykietow 12,0+14.6
lepiszcze 4,8+5.8
karbonizator weglowy 3

Zadanie 9.

Cisnienie gazu w instalacji przemystowej powinno miesci¢ si¢ w granicach 2,8+3,5 MPa.
Ktory manometr wskazuje warto$¢ cisnienia spetniajaca ten warunek?
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Zadanie 10.
Zuzel z pieca szybowego powstajacy w procesie wytapiania kamienia miedziowego wykorzystuje si¢
najczesciej jako

A. odtleniacz w procesie metalurgicznym.

B. topnik w procesie metalurgicznym.

C. sktadnik betonu.
D. tluczen drogowy.

Zadanie 11.
Proszki zelaza otrzymywane metodg redukcji stosuje si¢ gtownie do wytwarzania

A. drobnych czesci konstrukcyjnych.

B. stykéw elektrycznych iskrowych.

C. nietopliwych elektrod spawalniczych.

D. odpornych na zuzycie naktadek do narzedzi skrawajacych.

Zadanie 12.

Skip na schemacie wielkiego pieca oznaczono literg
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Zadanie 13.

= szlam do Wydzialu
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suszarnia koncentratu karuzele odlewnicze  wanny elektrolityczne
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piece anodowe
Na schemacie przedstawiono metalurgiczny proces technologiczny otrzymywania

A. oflowiu z zastosowaniem pieca obrotowo-wahadtowego.
B. manganu z wykorzystaniem pieca szybowego.

C. miedzi z wykorzystaniem pieca zawiesinowego.

D. miedzi z zastosowaniem pieca szybowego.

Zadanie 14.

Schemat pieca zawiesinowego stosowanego w metalurgii miedzi przedstawiono na rysunku oznaczonym
literg

pomost zatadowczy
»
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Zadanie 15.
Pancerz pieca szybowego wykonywany jest

A. zptyt stalowych.

B. z plyt miedzianych.

C. ze zbrojonych materiatow ogniotrwatych.

D. z ksztaltek z ogniotrwatych materialéw topionych.

Zadanie 16.
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0,4 08 1,2 1,6 2,0 2,4 2,8 32 3,6
% Mn, Si, P, C, S w suréwce

Na podstawie wykresu okresl zawarto$¢ fosforu w suréwcee spuszczanej z wielkiego pieca.

spustowego

A. 0,80%
B. 0,60%
C. 0,55%
D. 0,35%

Zadanie 17.

Okresl na podstawie tabeli maksymalng mase zuzla zawiesinowego potrzebng do wytopu stopu Cu-Pb-Fe
w piecu elektrycznym w ciggu doby.

A. 1500 Mg/dobg Parametr Jeg:il:f,;}m Wartos¢
B. 1200 Mg/dobe masa Zuzla zawiesinowego Mg/wytop 400+-500
C. 320 Mg/dobe masa zuzla konwertorowego Mg/wytop 080
D. 180 Mg/dobe masa zuzla stalego Mg/wytop 20+60
czas trwania wytopu h g
masa koksu kg/wytop 12+18

Zadanie 18.

Z ktorego metalu nie wytwarza sie proszku metoda redukcji tlenkoéw?

A. Zelaza.
B. Tytanu.
C. Platyny.
D. Chromu.
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Zadanie 19.

W ramach remontu $redniego wielkiego pieca nie wykonuje sie

A. regulacji sond pomiarowych wsadu.

B. wymiany zasuw w nagrzewnicach dmuchu.

C. naprawy lub wymiany urzadzenia zasypowego.

D. catkowitej wymiany wymurdwki i armatury spadkow.

Zadanie 20.

Dodawanie topnika do konwertora w procesie wytapiania stali przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

1]
||||llIII

Zadanie 21.
Ktory proces w technologii otrzymywania miedzi przedstawiono na rysunku?

Rafinacj¢ miedzi blister.
Elektrolize¢ miedzi anodowe;j. | sloklroda
Odmiedziowanie zuzla zawiesinowego.

Konwertorowanie kamienia miedziowego.

oSOowy

faza gazowa
(CO,, CO,N,, O,)

23“' FeO, SiO;, Ca0,
Whl.o.'m. K0)'

stop (Cu, Pb, Fe)
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Zadanie 22.

D
3 -

Ktory proces obrobki pozapiecowej ciektej stali przedstawiono schematycznie na rysunku?

A. Obiegowe odgazowanie proézniowe (RH).

B. Prézniowe odgazowanie metodg porcjowa (DH).

C. Swiezenie w prozni z przedmuchiwaniem gazem obojetnym (VOD).

D. Prézniowa rafinacje w piecokadzi z przedmuchiwaniem gazem obojetnym (VAD).

Zadanie 23.
Ktory etap procesu technologicznego otrzymywania metali polega na usuwaniu zanieczyszczen przez
Swiezenie?

A. Redukcja.

B. Spiekanie.

C. Elektroliza.
D. Konwertorowanie.

Zadanie 24.
Metale odzyskiwane z ciektego cynku w procesie rafinacji w kolumnach rektyfikacyjnych to

A. mangan 1 antymon.
B. zZelazo i kobalt.

C. miedzicyna.

D. otoéw 1kadm.

Zadanie 25.

Podstawowym produktem rafinacji elektrolitycznej miedzi jest miedz

A. Dblister.

B. anodowa.
C. katodowa.
D. kaskadowa.
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Zadanie 26.

Ktory typ pieca elektrycznego, stosowany do wytapiania stali, przedstawiono na rysunku?

A. Lukowy o nagrzewaniu bezposrednim. Elektrody weglowe
B. Lukowy o nagrzewaniu posrednim. Doprowadzenie
C. Indukcyjny bezrdzeniowy.
D. Indukcyjny prézniowy.
Okno
Trzon™ Metal Zuzel
Zadanie 27.
kondensator  kolumna Cd kondensator
kolumny Pb kolumny cd
kolumna Pb \_
\ —~
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piec do topienia | [= = odbieralnik ==
=7 kolumny cd T__
T T
g
\
piec segregacyjny zbiornik

czystego metalu

Ktory z wymienionych metali jest rafinowany w urzadzeniu przedstawionym schematycznie na rysunku?

A. Al
B. Cu
C. Sn
D. Zn
Zadanie 28.
Na rysunku konwertora do §wiezenia kamienia miedziowego dysze oznaczono literg
B.
S
C. R

AN

]
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Zadanie 29.

Na rysunku konwertora tlenowego mechanizm przechylania oznaczono literg
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Zadanie 30.

Ktore z wymienionych materiatow ogniotrwalych maja kwasny charakter chemiczny?

A. Weglowe.

B. Szamotowe.
C. Dolomitowe.
D. Magnezytowe.

Zadanie 31.

L‘.@ OO R
Legenda

[
! [y beton

ZZ

A /

AN materialy magnezytowe
7//// ///// s
P = \ materialy szamotowe
DA HH' IlI ITIIU IIIT | _-l' Th 1 5
A \4 datael P S| e

ekl S T N I R o materialy chromitowo - magnezytowe
£

Okresl na podstawie rysunku, z ktorych materiatéw wykonano trzon pieca ptomiennego do rafinacji miedzi?

t

A. Z betonu.

B. Z materiatow szamotowych.

C. Z materiatow magnezytowych.

D. Z materiatow chromitowo-magnezytowych.
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Zadanie 32.

Sktad chemiczny magnezytowych materiatow ogniotrwatych oznaczono w tabeli literg

Al B. C. D.
Skladniki materialow ogniotrwalych Sklad chemiczny, %
CaO 2,0+3,5 1+4 0,9+1.0 55+65
MgO 0,09+0,15 | 83+85 | 29+32 30+38
Si0; 95+96 14 5,0+5.5 1+4
Fe,05 0,4-0,7 2+8 10+13 1-+4
AlLO; 0.6+-1.2 | 0,5+2,0 | 1722 0,5+2.0
Cr,0; — — 28+30 —
TiO, - - - 0,04-0.10

Zadanie 33.

Ktory etap procesu rafinacji stali jest realizowany z zastosowaniem urzadzenia przestawionego na rysunku?

oSOowy

Argonowanie.

Odgazowanie cyrkulacyjne.
Rafinacja w piecu kadziowym.
Odgazowanie w komorze prozniowe;.
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Zadanie 34.

Ktore urzadzenie transportowe przedstawione na rysunku zastosowano do przemieszczania kosza do
tadowania wsadu do pieca tukowego?

A. Zuraw.

B. Suwnicg.

C. Wyciag zatadowczy.
D. Woézek platformowy.

Zadanie 35.
Maksymalne stezenie Maksymalna suma stezen
Pierwiastek pierwiastkow grupy pierwiastkow
% %
Se, Fe, Bi 0,00020 0,0003
Cr, Mn, Cd, As, P 0,00050 0,0015
Sb 0,00004 0,0004
Sn, N1, Fe, Si, Zn, Co 0,00100 0,0020

Okresl na podstawie tabeli zawierajacej dane dotyczace dopuszczalnego poziomu zanieczyszczen w miedzi
katodowej, maksymalng sumeg stezen grupy pierwiastkow, do ktérej nalezy arsen.

A.  0,0002%
B. 0,0003%
C. 0,0015%
D. 0,0020%
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Zadanie 36.

Temperatura spustu stali z konwertora powinna wynosi¢ 1620+1640°C. O ile nalezy obnizy¢ temperature
stali przed spustem, jezeli po zakonczeniu przedmuchiwania tlenem temperatura cieklego metalu wynosi
1688°C?

A. O okoto 35°C
B. O okoto 50°C
C. O okoto 75°C
D. O okoto 80°C
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono schematycznie proces odlewania
A. polciaglego.
B. syfonowego.
C. zgory, do wlewnic.
D. ciaglego, wielozytowego.
Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono

maszyn¢ karuzelowg do odlewania gasek.
urzadzenie wagowe do odlewania anod.
urzadzenie do odlewania wlewkow ptaskich.
maszyn¢ do odlewania cigglego, poziomego.

Sow»
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Zadanie 39.

Na rysunku instalacji odlewania ciaglego krystalizator oznaczono litera
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Zadanie 40.
Typowa cecha proszkoéw rozpylanych jest

bardzo dobra sypkos¢.
ptatkowy ksztatt ziaren.
dendrytyczny ksztatt ziaren.
bardzo dobra formowalnos¢.

o0 Wy
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